
RESUM

•	 Grau sexagesimal: mesura de l’angle que s’obté en dividir el cercle complet entre 360.

•	 Radian: és l’angle central d’una circumferència en el qual coincideixen el radi i la longitud de l’arc. 360° = 2π rad        180° = π rad

 Raons trigonomètriques d’un angle agut 
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 Raons trigonomètriques d’un angle qualsevol 
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 Reducció al primer quadrant de les raons trigonomètriques 

sin 90°−α( )= cosα

cos 90°−α( )= sinα

tg 90°−α( )= cotgα

sin 180°−α( )= sinα

cos 180°−α( )= −cosα

tg 180°−α( )= − tgα

sin 180°+α( )= −sinα

cos 180°+α( )= −cosα

tg 180°+α( )= tgα

sin 360°−α( )= sin −α( )= −sinα

cos 360°−α( )= cos −α( )= cosα

tg 360°−α( )= tg −α( )= − tgα

 Relacions entre les raons trigonomètriques 

sin2α + cos2α = 1       tgα = sinα
cosα       1+ tg2α = 1

cos2
α

Suma i diferència d’angles

sin α ±β( )= sinα cosβ ± cosα sinβ

cos α ±β( )= cosα cosβ ∓ sinα sinβ

tg α ±β( ) = tgα ± tgβ
1 tgα tgβ

Angle doble

sin2α = 2sinα cosα         tg2α = 2tgα
1− tg2α

cos2α = cos2α− sin2α

Angle meitat
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 Resolució de triangles 

Teorema del sinus 
a

sinÂ
= b
sinB̂

= c
sinĈ

Tipus de situacions

•	Donats dos angles i un costat

•	Donats dos costats i l›angle comprès

•	Donats dos costats i un angle no comprès

•	Donats els tres costats
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Teorema del cosinus a2 = b2 + c2 − 2bc cos Â
b2 = a2 + c2 − 2ac cosB̂
c2 = a2 + b2 − 2ab cosĈ
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 Mesura d’angles 
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